

В чем особенность поступления в вузы в этом году?

На ваши вопросы ответил директор Департамента госполитики в сфере образования Министерства образования и науки РФ Игорь Михайлович Реморенко.

Ответы на ваши вопросы.

Подготовил редактор отдела образования "Комсомольской правды" Александр Милкус и корреспондент отдела образования Дарья Токарева.

Займут ли все места в вузах победители олимпиад?

В этом году впервые в стране провели 120 олимпиад школьников. Победителей и призеров в них - больше 22 тысяч. И все они могут претендовать на льготное поступление в вузы. Выходит, что мест для простых абитуриентов в ведущих университетах страны не останется?

Кому положено 100 баллов

- Начнем с вопроса читательницы Марии. «В документах, регламентирующих поступление победителей олимпиад, фигурирует фраза «на усмотрение вуза». Может ли приемная комиссия вообще проигнорировать диплом победителя олимпиады или его обладателя обязаны зачислить без экзаменов?»

- В этом документе не совсем так написано. Вуз выбирает, какого типа льготу он предоставляет. Он может принять победителя олимпиады вообще без экзаменов. Может приравнять результаты олимпиады к ста баллам по ЕГЭ и включить олимпиадников в общий конкурс - то есть к 100 баллам им прибавляются баллы, полученные на ЕГЭ по остальным экзаменам, которые нужны для зачисления на выбранную специальность. Или же ребятам предлагают пройти дополнительное испытание (если оно есть в вузе) и зачислят тех, кто успешно его выдержал.

- Все ли вузы должны признавать результаты школьных олимпиад?

- У нас есть два типа олимпиад. Всероссийская олимпиада школьников, которая проводится уже много лет. Ее победители вузами принимаются обязательно. И с этого года появились олимпиады школьников. Перечень вузов, которые их проводят, отбирался специальным советом при союзе ректоров. Вот в отношении этих олимпиад вуз определяется сам и действительно может отказаться предоставлять льготы.

- Многие вузы, например МГУ, МГИМО, приравнивали победу в олимпиаде школьников к ста баллам по ЕГЭ. Тогда возможна такая ситуация: человек приходит поступать, условно говоря, на мехмат. Технарь, умница. Но по русскому у него 60 баллов, а по физике - 70. И он не проходит. Потому что есть ребята, которые сдали эти экзамены на 80 - 80 - 80. По-моему, тогда весь «олимпиадный смысл» теряется...

- Формально вы правы. Но есть еще проходной балл, который устанавливает вуз по профильному предмету. Ребята с низким баллом по профильному предмету уже не проходят. А у остальных - достаточно высокий балл по профильному предмету. И ребята дальше соревнуются, у кого лучше знания по другим предметам, нужным для того, чтобы успешно учиться в вузе. Ничего страшного нет в том, что те, кто лучше других знает русский язык и физику, могут иметь преимущество...

- Мне рассказывали, что в одном из столичных вузов решили зачислять только победителей своей олимпиады, а призеров отправляют за дверь. Насколько это справедливо?

- Вуз должен установить правила, одинаковые и для победителей, и для призеров. В данном случае допущено нарушение. Решение вуза может быть обжаловано в Рособрнадзоре.

- Игорь Михайлович, а не может оказаться, что олимпиадники займут все бюджетные места в ведущих вузах? И даже тем, у кого высокие баллы на ЕГЭ, мест не хватит?

- Теоретически все возможно. Например, что все абитуриенты подадут документы только в МГУ... Но, как правило, такие ситуации не случаются. А если уж возникнет подобная ситуация, мы можем пойти на перераспределение бюджетных мест с одного направления подготовки на другое.

А вообще давайте посчитаем. Победителей и призеров Всероссийской олимпиады - 1300, олимпиады школьников - 21 000. Итого 22 300 человек. Всего у нас выпускников 930 000. Получается, олимпиадников - одна пятидесятая часть от всех поступающих. Это не критично.

Хочу подчеркнуть: не надо думать, что человек, который нечестно победил в олимпиаде, вытасил счастливый билет и будет дальше жульничать все четыре-пять лет обучения. Ему «помогли» затем, чтобы он смог поступить в престижный вуз. Но в сильном вузе дойти до конца, имея слабые знания, шансы не очень велики.

Сегодня сложилась любопытная ситуация - возможность толковым ребятам выбрать свое место в жизни, а вузам выбрать своих студентов.

- Вопрос от Дениса. «Может ли школьник, проживающий в одном городе, участвовать в олимпиаде, проводимой в другом городе?»

- Если это в условиях олимпиады присутствует. Как правило, проводят олимпиады вузы, и они принимают ребят из других регионов.

- А если документы не отдадут?

- В этом году будет три волны зачисления в вузы. Ребятам в вузы могут зачислять вплоть до 17 августа. Но как быть, если они уже сдали оригиналы в приемную комиссию одного вуза, и тут узнали, что могут быть зачислены в другой вуз, более престижный? Ведь им могут и не отдать документы - первый вуз уже рассчитывает на него как на своего студента.

- Есть приказ Минобрнауки «Об утверждении порядка приема граждан в имеющие государственную аккредитацию учреждения высшего профессионального образования». Там есть пункт 73, в нем прописано, что по письменному заявлению вуз должен вернуть абитуриенту документы в суточный срок. Отпустив потенциального первокурсника, вуз не страдает. Пунктом 81 предусматривается его возможность провести дополнительный прием. Если вуз не выдает документы, то его ректор и ответственный секретарь приемной комиссии несут ответственность «за неисполнение надлежащих обязанностей в порядке, установленном законодательством РФ».

Про поступление выпускников прошлых лет

- Вопрос от Ирины. «В этом году было много олимпиад школьников. Выпускников прошлых лет к ним не допустили, лишив возможности поступить в престижные вузы на дневное отделение. Как вы считаете, предоставление неравных условий при поступлении в вуз выпускникам прошлых лет и выпускникам этого года не нарушает ли мое конституционное право на равной конкурсной основе поступать в вуз?»

- Придумать отдельные олимпиады для выпускников прошлых лет... Странный вариант... Он уже не школьник, а у нас ведь олимпиады школьников... Выпускники прошлых лет могут сдать ЕГЭ и на равных условиях поступать в вуз. Помимо этого, им предоставляется возможность поступать на вечерние и заочные отделения без сдачи ЕГЭ.

- Вопросы от Татьяны Беленко. Первый: «Как поступить в вуз тем, кто сдавал в школе обычные выпускные экзамены?» И второй: «Если я имею неполное высшее образование, могу ли я поступить в вуз заново?»

- На первый вопрос ответ такой. Если в школе сдавались не ЕГЭ, а обычные экзамены, то это, как правило, ребята из льготной категории. Например, те, у кого проблемы со здоровьем. Для них прописаны льготы и при поступлении в вуз. Ну а если имеется в виду выпускник прошлых лет, то для поступления на дневное отделение вуза ему надо сдать ЕГЭ во второй волне.

И второй вопрос. Сейчас такого статуса «неполное высшее образование» де-юре нет. Он может поступать в вуз заново, как все. Но, как правило, эти ребята просто восстанавливаются на другом направлении подготовки.

- Моя дочь инвалид. Сдала и тоговые экзамены в коррекционной школе-интернате успешно. Можно ли ей при поступлении в ВУЗ сдавать экзамены, а не ЕГЭ в этом году? Спасибо. Гюльнара

В этом году дети с ограниченными возможностями имеют право сдавать вступительные испытания в вузах в традиционной форме. Также ребята могут выбрать и ЕГЭ. Все зависит от их желания. Кроме того, инвалиды первой и второй групп поступают в вуз вне конкурса.

У меня двое детей. Сын учится на 1-м курсе на внебюджетной основе. Но 6 мес назад умер муж, у меня очень маленькая зарплата, семья состоит на учете как малоимущая. Есть ли льготы для перевода на бюджетное обучение в такой ситуации? Ольга С.

Никаких льгот при переводе с платного отделения на бюджетное нет. Все зависит от успеваемости и успехов студента. В связи с кризисом мы написали рекомендательное письмо во все российские вузы, в котором попросили немного смягчить условия перевода на вакантные бюджетные места. К примеру, рекомендовали вузам разрешить переводить ребят не с 3-го курса, а с 1 курса. И если раньше претендовать на бюджетное место мог только студент, учащийся в течении нескольких семестров на одни «пятерки», то сейчас мы просим вузы переводить и ребят у которых есть несколько четверок. Естественно, предпочтение при переводе при равных оценочных показателях отдается ребятам из малоимущих семей.

Так все-таки нужно заверять копии документов? И если нужно, то где именно это делать? В школе, в вузе, в департаментах образования? Многие вузы требуют нотариально заверенные копии, а в правилах приема на этот год сказано, что нотариально не нужно. Как правильно? Марина.

Копии документов заверять нотариально не нужно. Достаточно поставить печать либо в школе, либо в вузе, либо в органе управления образованием. Приемная комиссия не имеет права требовать нотариально заверенные копии.

Могут ли ВУЗы при приеме заявления принимать не сертификаты о ЕГЭ, а справки из школы о количестве набранных баллов? И как ВУЗы могут принимать документы с 20 июня, если сертификаты о ЕГЭ выдаются 25 числа? Дмитрий.

Справок из школы никаких брать не надо. Их все равно не примут. Для этого есть свидетельство о сдаче ЕГЭ. Кроме того, все российские вузы уже получили личные коды в федеральную базу, где содержатся все результаты Единого. Достаточно написать заявление, указать предметы, по которым сдавался ЕГЭ, количество баллов и место проведения экзамена. А дальше вуз все проверит сам.

Мой сын закончил школу в 2008 году. Сейчас учится негосударственном вузе. Хочет поступить в государственный. Результаты ЕГЭ по русскому и математике у него сохранились с прошлого года. А вот физику нужно сдавать. Можно ли это ещё сделать? Марина.

Да можно. Во второй волне ЕГЭ. Следует написать заявление и спокойно сдать.

В 2008 году я закончил среднюю школу и сдал Единый государственный экзамен (ЕГЭ) по предметам: русский язык и математика. Но я узнал, что для поступления в Волгоградскую академию МВД РФ в 2009 году, нужно сдавать историю и обществознание. На первую волну я уже не успел. Подскажите, когда я могу сдать эти экзамены? А главное, можно ли сдавать два ЕГЭ по месту своего проживания или обязательно ехать в вуз? Обязательно ли предъявление сертификата (свидетельства) о сдаче данных экзаменов, ведь при сдаче ЕГЭ в другом учебном заведении свидетельство могут не выдать на руки. Хасьянов Ф.Р.

Надо обратиться либо по месту жительства в Государственную экзаменационную комиссию и сдать во второй волне историю и обществознание. Либо поехать в Волгоград и обратиться в выбранный вуз, который должен вас отправить в пункт проведения ЕГЭ.

А свидетельства выдают всегда на руки. Но если вы не успеете его получить вуз сам проверит ваши результаты по федеральной базе.

Прошу объяснить порядок перевода студента второго курса юридического факультета на первый курс гуманитарного вуза на факультет иностранных языков. И нужно ли досдавать ЕГЭ, если среднюю школу закончил в 2007 году? Александр.

Сложный вопрос. Если вы планируете учиться со второго семестра и ректор одобряет перевод, то при наличии вакантных бюджетных мест никто вам не запретит это сделать. Но если вы хотите начать обучение

на факультете с самого начала, то это уже будет считаться поступлением. И, соответственно, без сдачи ЕГЭ не поступить.

У 10 школьников поселка Элита потерялись результаты ЕГЭ. При проверке результатов одного из учеников московская комиссия заподозрила в обмане. Решили провести проверку, провели, сообщили - инцидент исчерпан, во всем разобрались. Но вот результаты так и не прислали детям. По слухам, 10 ЕГЭ вообще потерялись. Что делать? Михаил Нереба.

Следует подать апелляцию и обратиться в Рособрнадзор. Пока результаты не найдут в вуз поступить невозможно.

Добрый день! Сын будет сдавать ЕГЭ второй волной, в июле. Сможет ли он предоставить результаты экзамена в другие вузы, или только в тот, при котором будет сдавать? Если да, то как это осуществить, и сколько займет проверка экзаменов второй волны? Что можно представить в вуз вместо подлинника сертификата ЕГЭ? Татьяна.

Результаты станут известны до 17 июля. Прием документов в вузах проходит до 25 июля. Поэтому у вашего сына есть 7 дней, чтобы разослать свои результаты по всем понравившимся вузам. Ни к какому конкретному вузу ребенок не прикрепляется.

А вместо подлинника свидетельства о сдаче ЕГЭ можно предоставлять в приемные комиссии вузов его заверенные в школе копии.

Сын выпускник 2009 года, по медицинской справке не участвовал в ЕГЭ по физике (15,18 июня). Заявление подавал в марте. Что бы попасть на ЕГЭ "второй волны" и получить допуск куда необходимо подавать заявление? И нужно ли оно повторно? Галина.

Есть только шанс сдавать ЕГЭ во второй волне. И заявление нужно писать еще раз.

Я в следующем году заканчиваю колледж, иду на красный диплом, скажите пожалуйста, в следующем году при поступлении в вуз будет ли это играть роль? Идут разговоры, что уже со следующего учебного года все (некоторые) вузы по приказу Минобрнауки РФ отменяют программу сокращенного обучения студентов колледжей по той же специальности (на 2-3 курс уже не будут брать). Скажите насколько это верно? Если это правда, то что делать студентам ссузов, ведь они потеряли время и будут учиться на 2-3 года больше? Шашнин Александр.

Никто не собирается отменять программу сокращенного обучения. Но вопрос формирования групп сокращенной подготовки из выпускников колледжей решает сам вуз. Как правило, вузы заинтересованы в быстрой подготовке качественных специалистов. Так что учиться дольше не придется.

Автор: Артур Скальский © Комсомольская правда ОБРАЗОВАНИЕ, МИР 4042 29.06.2009, 17:36 347

URL: <https://babr24.com/?ADE=78915> Bytes: 13771 / 13589 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)